

# 海外资金追捧中国资产 人民币汇率强势重回“6”时代

7月9日,人民币对美元中间价调升122个基点,报7.0085,创2020年3月17日以来最高。

市场人士认为,稳健的中国经济基本面和境外投资者对中国资产的追捧,成为本轮人民币走强的原因,人民币后期升值动能仍然充分。

## 海外资金助推人民币升值

海外投资者对中国资产的追捧,成为本轮人民币升值的重要动能。7月9日,A股实现连续7个交易日上涨,两市成交额连续第六个交易日突破万亿元。北向资金全天净流入额达79.51亿元,为连续第六个交易日净流入。

“资本流入是近期驱动人民币汇率显著走强的重要力量。”招商银行金融市场部外汇首席分析师李刘阳对上海证券报表示。

“人民币升值7.0重要关口,在市场预期之内。”恒生银行(中国)有限公司副行长兼全球市场业务主管吴英敏对上海证券报表示,股市涨和人民币升值,是人民币资产受到境外投

**核心提示**

7月9日,人民币对美元汇率在离岸和在岸市场双双突破7.0,重返“6”时代。

截至15时48分,在岸、离岸人民币对美元分别报6.9932、6.9925。这是在岸人民币自3月中旬以来首次收复7.0关口。

## 未来升值动能不减

人民币进入“6”时代后,市场对人民币的预期将如何演变?

兴业研究表示,人民币汇率升值重要关口后,也打开了更为广阔的升值空间。一方面,二季度以来,中资美元债市场6月份以来发行放量,购汇偿债压力有所减轻;另一方面,中资港股公司7月份分红高峰引发的集中购汇需求已经部分释放。

“分红购汇确实会对市场供需带来扰动,但只能算是汇市波动的小插曲,并不会改变人民币的长期趋势。”一位交易员称,引导人民币走向的关

键仍是美元表现以及关键事件影响。

该交易员还表示,A股市场的红火将继续吸引境外资金涌入,随着人民币的升值,将会令前期犹豫的出口商结汇涌出,从而进一步推动人民币走强。

国际收支因素也将成为人民币继续走强的有力支撑。法国巴黎银行金融市场部中国汇率及本地市场策略主管季天鹤对上海证券报表示,中国的服务贸易逆差有望维持在低位,而且货物贸易逆差最近也在不断扩大。整体来看,各方面因素对于人民币汇率的影响都比较积极。

季天鹤认为,在全球风险偏好提升和全球央行不断宽松的背景下,境外资金仍将积极流入中国股票和债券市场。

“随着美债等传统金融资产吸引力的下降,中国债券无论从收益率还是风险分散角度而言,都将持续吸引境外投资者作为其资产配置的一部分。”汇丰银行(中国)有限公司副行长兼全球资本市场部联席总监张劲秋对上海证券报表示。

据新华社7月10日电

# 中国劳动力市场需求升温 就业局势逐步回稳

据新华社北京7月9日电(记者王优玲)人力资源和社会保障部部长张纪南9日在全球峰会“三方成员日”会议上表示,当前中国经济秩序逐步恢复,复工复产稳步推进,减负稳岗扩就业政策全面发力,新增就业保持增长、劳动力市场需求升温,就业局势逐步回稳。

此次会议讨论如何应对新冠肺炎疫情给劳动世界带来的影响。张纪南建议,各国把稳定就业

作为优先目标,推动财政、货币和投资等宏观政策与就业政策协同,支持实体经济和制造业发展,促进更加充分的生产性就业。同时,优化就业创业环境,发展新产业新业态新模式,支持多种形式灵活就业。加强对青年、女性和贫困劳动力等群体的技能培训和就业帮扶。扩大社会保障制度覆盖面,强化对失业人员的保障措施。促进政府、雇主和工人三方合作,共担风雨、共克时艰。

## 乌鲁木齐:家门口培训促就业



7月9日,在乌鲁木齐市沙依巴克区市民进学校实用技能培训中心,老师唐建萍(右二)向学员教授化妆技能。这个培训中心自5月下旬以来,针对有市场需求的美容美发、中西式面点、电工、养老育婴、电子商务等8种岗位,面向失业人员提供“家门口培训”,帮助他们掌握一技之长。

新华社记者 赵戈 摄

## 物业公司 上市热潮持续升温

据新华社北京7月9日电(记者高伟)物业上市热潮正持续升温。截至目前,已经有合景泰富、佳源集团、世茂等十余家房地产企业纷纷分拆旗下物业子公司赴港交所递交IPO申请文件。

克而瑞地产研究中心近日公布的数据显示,截至6月底,本年度递交招股书的物业管理公司数量已达13家。其中正荣服务、烨星集团以及金融街物业已经完成上市,余下10家企业正在排队等候港交所聆讯。

## 煤价涨至新高 旺季上行动力不减

据新华社北京7月9日电(记者王璐)最新一期环渤海动力煤价格指数报收于545元/吨,环比上涨12元/吨。而截至7月6日,CCI5500动力煤价格报595元/吨,创近10个月新高。

广发证券分析认为,7月至8月为动力煤消费旺季,预计煤炭供需将整体维持稳中偏紧态势,煤价有望延续平稳上涨。

## 中信银行 全球排名升至24位

据新华社北京7月9日电(记者吴从司)英国《银行家》杂志日前公布“2020年全球银行1000强”榜单,中信银行一级资本全球排名第24位,较去年第26位上升2位。

据悉,中信银行从2001年起开始参与此项排名,一级资本全球排名从最初的第318位升至目前的第24位。

2019年,中信银行严格控制资本消耗,核心一级资本充足率稳步提升。截至2019年末,中信银行一级资本充足率10.20%,比上年末上升0.77个百分点;核心一级资本充足率8.69%,比上年末上升0.07个百分点,全部满足监管要求。

## 非遗文化上“云端”



上图:河北省邯郸市曲周县四股弦剧团演员在进行“云端”表演。下图:河北省邯郸市曲周县四股弦剧团演员在精心化妆。

7月9日,河北省邯郸市曲周县举办非遗展演“云端”播系列,组织四股弦等非遗项目利用视频直播、多媒体录播等方式进行线上展演,为观众打造了一场“云端”文化盛宴。

新华社记者 王晓 摄

## 央行与滴滴合作 探索数字人民币出行应用

据新华社北京7月9日电(记者张莫 王璐)日前,中国人民银行数字货币研究所与滴滴出行正式达成战略合作协议,共同探索数字人民币在智慧出行领域的场景创新和应用。

中国人民银行自2014年开始研究法定数字货币。2017年,中国人民银行数字货币研究所正式成立。经国务院批准,人民银行组织部分实力雄厚的商业银行和有

关机构共同开展数字人民币体系(DC/EP)的研发。目前数字人民币研发工作正在稳妥推进,数字人民币体系在坚持双层运营、M0替代、可控匿名的前提下,基本完成顶层设计、标准制定、功能研发、联调测试等工作,并遵循稳步、安全、可控、创新、实用原则,当前阶段先行在深圳、苏州、雄安、成都及未来的冬奥场景进行内部封闭试点测试,以不断优化和完善功能。

## 网箱出生的第一头江豚贝贝 今夏进入青春期

据新华社武汉7月9日电(记者谭元斌)经过30多年不断努力,湖北长江天鹅洲白鱄豚国家级自然保护区长江江豚迁地保护种群已发展到约80头的规模。在网箱中出生的第一头江豚贝贝,今夏进入青春期。

据介绍,1990年,中国科学院水生生物研究所等单位在天鹅洲故道开始了长江江豚迁地保护的尝试。2015年,保护区网箱饲养

江豚娥娥顺利怀孕,并于2016年5月22日凌晨顺利分娩一头雌性江豚。2018年5月22日,正式取名为“贝贝”。

据悉,贝贝目前体重约60千克,体长141厘米。根据年龄、体长和部分生理指标判断,贝贝于今年夏季进入青春期。因此,保护区和水生所将其软释放到天鹅洲故道自然水域,促使其融入故道江豚群体,尽快参与故道江豚种群繁殖。

## 一颗彗星正路经地球 因为表现惊艳引发广泛关注

据新华社天津7月9日电(记者周润健)眼下,一颗编号为C/2020 F3的明亮彗星正路经地球,迎来观测良机。

彗星大部分都比较暗弱,明亮到能用肉眼看到的比较稀少。

今年5月,被人们寄予厚望的C/2019 Y4彗星原本会成为夜空中“最亮的星”,但遗憾的是,在飞向太阳的过程中意外“香消玉殒”。

C/2020 F3不仅没有被太阳的强大引力扯碎,相反却变得非常明亮。其惊艳的表现随即引起了全球天文爱好者的关注,被认为是今年彗星中的“黑马”,北半球的天文爱好者们近日更是在日出前的东北方天空中拍摄到了这颗彗星的身影。

对于北半球来说,7月下旬,观测条件会变得更好。

## 湖南宁乡:乡村学校的茶艺课



7月9日,浏山乡九年制学校茶艺班的学生在教室里练习茶艺。茶叶是湖南省宁乡市浏山乡的支柱产业。为培养学生的文化底蕴和实践能力,该校自2012年起面向三至六年级的学生开办茶艺班,学生可自愿报名,每周上一节茶艺课。

新华社记者 薛宇 摄

# 抵御失能风险,你愿意“以房换护理”吗

**核心提示**

随着人口老龄化加剧,失能老人日益增多,如何保障晚年生活质量?如果有人说还能“以房换护理”,你愿意吗?

在对23个已开展长期护理保险制度试点城市的60岁及以上老年人和30岁至59岁成年人调查后发现,65岁是老年人面临失能风险的重要转折点。

中国保险行业协会、中国社科院近日联合发布的《2018—2019中国长期护理调研报告》,在对23个已开展长期护理保险制度试点城市的60岁及以上老年人和30岁至59岁成年人调查后发现,65岁是老年人面临失能风险的重要转折点。

报告显示,调查地区有4.8%的老年人处于日常活动能力重度失能、7%处于中度失能状态,总失能率为11.8%。也就是说,超过十分之一的老年人在穿衣、吃饭、洗澡、如厕等方面的基本生活无法完全自理。

## 中重度失能老人 面临较大服务缺口

那么,目前的照料服务能否满足老年人需求呢?报告显示,中度及重度失能老人均面临较大服务缺口,服务供给不足集中在协助服药、心理咨询等医疗护理服务方面。

在照料服务费用支出方面,由于主要的服务提供者是家属,大多数中度失能老人没有护理费用支出,仅32.1%的中度失能老人购买了第三方服务,费用中位数为每月2000元;这一数字在重度失能老人中上升到4532元。这类费用支出给家庭造成的经济

压力较大。而承担这一压力的主要是子女,基本医疗保障也发挥了一定作用,商业保险作用微乎其微,仅能为中度、重度失能老人分担费用支出的1.4%、0.9%。

在个人护理规划方面,超过一半的成年人认为,必须在年轻时就开始进行护理规划,但也认为规划的执行十分困难。护理规划重要性和可行性之间的矛盾反映在商业人身保险配置上:与失能风险直接相关的长期护理保险在各类商业人身险中购买率最低,仅为8.2%。

## 19%的老年人 愿意“以房换护理”

为抵御未来的失能风险,成年人除了基本保险、商业保险、储蓄投资

外,还有别的筹资方法吗?作为我国家庭重要财富之一的房产,也成为此次调查的对象。调查提出,如果有需要,是否愿意出售或抵押房产来支付护理服务费用?

对于“以房换护理”的态度,受访的成年人比老年人更愿意接受,回答“非常愿意”和“愿意”的人群占比之和为27.4%,老年人仅为19%。

## 专家建议 充分做好调研工作

报告认为,虽然接受意愿和实际行动之间还有很大距离,但成年人对“以房换护理”的接受度仍然值得重视,与各类商业保险产品的购买率相比,其人群占比接近普通人寿保险,远高于长期护理保险。如果能将这一潜

在意愿转化为有效市场需求,那么以住房资产为基础的各类金融产品将有很大发展空间。

早在2014年,以住房资产为基础的保险产品就已问世。当年7月,原保监会在北京、上海、广州、武汉正式开展老年人住房反向抵押养老保险试点。

目前老年人住房反向抵押养老保险已扩大到全国范围开展,为老年人提供了新的养老解决方案,满足了老年人希望居家养老、增加养老收入等需求。

报告认为,作为一种养老保障工具,“以房换护理”所适应的人群特征非常明确。它更适合风险态度保守、自我养老储备不足、对失能风险预期悲观、偏好社区护理模式的中低收入人群,不适合有复杂家庭结构或传统养老观念的成年人。

专家建议,要发展“以房换护理”等以房产为基础的金融产品,应加强政策指向性,以特定人群为重点,了解他们的需求特征,分析影响其参与意愿和行动的主要因素,充分做好调研工作。

记者 谭漠晓  
据新华社7月10日电